



龙虬:写好产业富民、生态惠民、文化育民新篇章

为切实推进乡村振兴战略实施,在市委、市政府的领导下,龙虬镇结合镇情实际,发展具有龙虬特色的项目,加快推进乡村振兴,不断实现人民对美好生活的向往。

产业富民 走共同富裕之路

龙虬镇阳光特种水产专业合作社是“全国百强示范社”,一直以来,合作社技术指导群众进行罗氏沼虾养殖并帮助群众拓展销售渠道,带领群众共同致富。近年来,合作社做好“传帮带”,持续推广应用罗氏沼虾生态养殖经验和技能,通过“以菌抑藻”、“两降一禁”和“子母塘养殖”的方式,帮助减少罗氏沼虾养殖过程中出现的水质污染等问题,通过罗氏沼虾塘水质互比,引导养殖户生态养殖,在带领群众致富的同时,也保护了生态环境。

强民村是龙虬镇乡村振兴试点村,强民村林场水产养殖区通过将422亩罗氏沼虾塘转型为小龙虾、鳊鱼等其它水产品养殖场的方式,水质已能达标排放,并成为罗氏沼虾控减转型区。一直以来,强民村通过参观学习开拓视野,组织村干部和养殖户“走出去”,引导养殖户走多元化养殖道路。

富民路上一个也不能少!龙虬镇在产业富民的同时,还扎实做好精准扶贫这一重点工作,鼓励支持村“双带”干部和致富能手培育,领办创办特色高效种植养殖、农机农技服务等致富项目,发挥示范引领辐射带动作用。推进农村“三大合作”,壮大农村专业合作组织和农民经纪人队伍,加强企业、农村合作经济

组织、经纪人与农户的利益联结,促进农民收入持续增长。深入推进脱贫攻坚,开展“22、33、100+N”精准扶贫,对22户最贫困户予以动态进退,建档立卡的449户低收入农户脱贫率达90%。

对需要重点帮扶的经济薄弱村,通过调查摸底帮助各村因村制宜制定了增收措施,一是加大土地流转力度,对村集体资源、资产低价发包、租赁的到期后重新在镇集体产权交易站公开发包增加租金收入;二是出台相关政策文件,由村级对全镇3万多亩鱼塘养殖塘口和1万多亩流转的土地收取每亩每年50元的土地流转服务费,帮助提高村集体收入。

生态惠民 走协调发展之路

茂红生态园和龙虬庄遗址是龙虬镇探索发展里下河风情文化综合体联合区域旅游模式的重点项目,经过一年半的建设,茂红生态园已完成基础建设工程,初步形成了桃园、梨园、蓝莓园,目前正在建设葡萄园、荷塘以及配套设施。未来将把其打造成集“旅游、休闲、生态、采摘”于一体的生态园,按照更高的发展定位加快建设,营造生态园良好的生态环境。

经过8个月的工程建设与文化设计,今年重新对外开放的龙虬庄遗址核心区,是集考古科研、文化创意、绿色生态、旅游休闲的国家级考古遗址公园,目前遗址公园正在积极进行公园展示大棚立项审批工作,并加快推动博物馆建设,下一步将加大遗址东北部750亩地块的整理力度,与相关种植大

户合作,开展特色水稻种植,发展五彩水稻农业,使景区与周边成线性发展,将遗址核心区打造为中心的生态中心。

文化育民 走乡风文明之路

自龙虬镇新时代文明实践活动开展以来,龙虬镇党委政府始终把乡风文明建设作为工作的重中之重,打好文化牌,增强文艺范,弘扬传承优秀传统文化,贴近群众精神文化需求,制定30项文艺活动,以新时代文明实践工作助推乡风文明,实现乡村振兴战略中的文化振兴。一是结合重点节日开展“我们的节日”主题活动,围绕主题鼓励激励各方参与,在民俗文化和重大节庆日的继承和发扬中推进乡风文明,在场所安排上以镇区人口集中广场为中心,烘托主题氛围。二是打通文明实践最后一公里,将文化活动的舞台搭建在群众家门口,既让群众能在自己家门口听到好戏,看到优秀的文艺创作,也要能激发他们内心的动力,参与新时代的文艺创作。龙虬镇受到扬州市表彰的龙虬莲湘文艺队,就是以农村生产生活实际为创作素材,以移风易俗树新风为目标导向,运用打莲湘传统文艺形式宣传党的先进理论和移风易俗教育。目前,莲湘舞蹈表演已在全镇范围内巡演,莲湘传统文艺已活跃在龙虬校园的各个角落,打莲湘民俗文化得到了传承与发展。通过30项文艺活动,农民群众“精气神”得到有效激发,获得感、幸福感、安全感不断提升,为龙虬乡村振兴注入新的活力。

江南

市教体局赴龙虬调研教育工作

8月22日下午,市教体局局长张澍、副局长戚维斌一行来龙虬镇就校园改造、未来学校建设规划、教育扩容提质等进行调研。

张澍先后察看了各校(园)在建的暑期工程,对工程进度和质量提出了具体要求,并听取了龙虬镇教育发展未来规划。龙虬镇中心校也向张澍汇报了龙虬教育近年来教育教学取得的成绩和存在的问题。据悉,近年来龙虬中考质量不

断提升,特别是近三年来有2位学生经过初选、笔试、定选等层层选拔,以过硬的身体素质和优异的笔试成绩被南京师范大学附属中学航空实验班录取,取得这样的成绩,殊为不易。

张澍对学校建设和取得的成效表示充分肯定,希望龙虬镇继续高度重视教育,积极补齐发展短板,提升学校建设和扩容提质工程的速度,提升学生和家长的信心。

求是

扬州建工控股公司来龙虬调研

8月18日上午,扬州建工控股公司党委书记、董事长王宏率队来龙虬镇调研考察,调研组一行深入阳光合作社、泰达公司、遗址公园等地实地察看,与企业家、项目负责人沟通交流,详细了解生产经营、市场开拓、项目建设、创新发展情况。

在阳光特种水产专业合作社,王宏一行听取了合作社发展情况介绍,对该合作社长期从事罗氏沼虾养殖销售和技术指导,带领群众致富成为“全国百强示范社”表示赞赏。据悉,该社现有养殖基地达12000亩,合作社以服务成员、谋求全体成员的共同利益为宗旨,先后带动1560多户

农民从事罗氏沼虾养殖。

随后一行人来到环保产业园区内的泰达环保有限公司,与泰达集团负责人进行了深入沟通,询问了公司基本情况,对泰达环保有限公司的处理工艺以及厂区环境给予了高度评价。

最后,一行人参观了龙虬庄国家考古遗址公园。遗址公园面积约为43000平方米,是江淮东部现存面积最大保存最好最完整的新石器时代遗址。2019年4月龙虬庄国家考古遗址公园核心区重新对外开放。

文清

龙虬推进镇村债权债务清收工作

8月19日下午,为深入贯彻落实中央、省、扬州市和高邮市委市政府决策部署,扎实推进镇村债权债务清收工作,龙虬镇召开债权债务清收工作动员会。全体镇干、镇债权债务清收工作领导小组全体成员,镇属部门单位主要负责人,各村(社区)党支部书记、主任、会计等参加会议。

大会解读了《龙虬镇镇村债权债务清收工作实施方案》,企管站、司法所、张轩村、一沟村相关负责同志分别作表态发

言,各村(社区)党支部书记分别向大会递交责任状。

大会指出,各村(社区)、各部门应审时度势,自我加压,站在政治高度、发展高度和社会稳定高度充分认清镇村债权债务清收工作的重要意义,以稳步推进、依法依规清缴、全面清收等为原则,严格把握这项工作操作性,严盯时间节点,确保在12月底基本完成债权债务清收。

龙轩

龙虬镇工会组织企业职工开展技能培训

为提升企业职工业务水平、技术能力,提高企业各流水线部门工作契合度。8月21日上午,龙虬镇工会在高邮市高农机械配件有限公司组织举办了高级技工技能培训活动。

此次培训邀请了高邮市社保局职业技能鉴定科科长李良兵讲解高级工理论知识,从多方面进行专项培训,提升职工

专业技术能力。为验收职工学习情况,讲课之后随即对职工进行理论试卷测试,让职工思想上引起高度重视。

通过此次培训,企业职工收获颇多,纷纷表示将继续以高度的热情投入到工作中。镇工会也表示将在今后工作中充分运用资源,采取灵活手段积极引导广大职工提升职业技能素养。

兴南



龙虬镇罗氏沼虾养殖喜获丰收。 薛树松 摄